

## 市委全面依法治市委员会举行第二次会议

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神  
努力推动全市依法治市工作再上新台阶

本报讯(记者 邹乐)8月18日,市委全面依法治市委员会举行第二次会议,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,认真落省委全面依法治市委员会第二次会议部署,审议通过了《中共信阳市委全面依法治市委员会2020年工作要点》等相关文件,研究部署下一步全面依法治市工作。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议,尚朝阳、孙同占、孙巍峰、谢天学、杨蕾、张新中、郭国谦等出席会议。

乔新江强调,要坚持以习近平总书记重要论述为遵循,坚决扛稳全面依法治市的政治责任。全面推进依法治国,是关系我们党执政兴国、关系人民幸福安康、

关系党和国家长治久安的重大战略问题。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,进一步强化法治意识,充分认识法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,带头尊法学法守法用法,做践行法治的表率。要坚持把党的领导贯穿到全面依法治市全过程和各方面,做到党中央在关心什么、强调什么,就坚定自觉地干好什么,真正把党中央全面依法治国的决策部署落到实处。

要突出重点任务,扎实做好依法治市各项工作。今年是决战脱贫攻坚、决胜全面小康和“十三五”规划收官之年,是新时期加快老区振兴、实现“两个更好”的深化之年。当前又处在统筹推进疫情防控和经济社会发展的特殊时期,处在扎实做好“六稳”工作、全

面落实“六保”任务的关键时刻,更需要我们发挥法治的引领和保障作用,在法治框架下认真做好疫情防控工作,围绕全市大局提升地方立法质量,提升法治政府建设水平,增强依法治理能力,深入开展法治宣传教育,从立法、执法、司法、守法各环节统筹发力,为全市高质量发展提供有力的法治保障。

要加强统筹协调,切实发挥全面依法治市委员会职能作用。坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,强化统筹协调,搞好督促指导,推动依法治市的各项部署落实落细落到位。要把准职责定位,严格工作程序,强化责任担当,齐心协力推进工作,确保圆满完成各自承担的目标任务,努力推动全市依法治市工作再上新台阶。

“杰出中华茶人”百人名单出炉  
我市两人榜上有名

本报讯(记者 周涛)昨日,记者了解到,由中华茶人联谊会、中国国际茶文化研究会、海峡两岸茶业交流协会共同主办的“杰出中华茶人”推选活动,于近日进入“杰出中华茶人”终审阶段。本着公开、公正、公平的原则,最终评出“杰出中华茶人”100名,其中,信阳农林学院教授郭桂义、信阳市文新茶叶有限责任公司董事长刘文新榜上有名。

据悉,为了高扬自信、诚信、匠心、创新,具有高尚情操的新时代茶人精神,中华茶人联谊会联合中国国际茶文化研究会、海峡两岸茶业交流协会共同主办“杰出中华茶人”推选活动,面向全球推选在茶叶各领域做出突出贡献的“杰出中华茶人”,并在中华茶人联谊会成立30周年纪念日大会上举行表彰。

活动自今年3月启动以来,得到了全国以及海外广大中华茶人的积极响应,各有关单位、地方行业协会等机构积极推荐茶界杰出候选人参与活动。评审前,主办单位对所有申报人员提交的材料进行了初审,将符合条件的人员材料提交推选委员会,并于7月14日召开了“杰出中华茶人”评审会,于8月13日召开了“杰出中华茶人”终审会。

在评选出的100名“杰出中华茶人”中,有20位德高望重的老前辈、老专家获评“杰出中华茶人(终身成就)”,信阳农林学院教授郭桂义获评“杰出中华茶人(科研教育类)”,信阳市文新茶叶有限责任公司董事长刘文新获评“杰出中华茶人(生产贸易类)”。

“出彩河南人”第二届最美医生揭晓  
市五院一医生上榜

本报讯(记者 周涛)昨日,记者了解到,8月17日晚,在第三届“中国医师节”来临之际,“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动颁奖典礼在郑州举行。此次活动共评选出10位“最美医生”,其中,我市第五人民医院医生何家荣名列榜单。

我市入选的第五人民医院医生何家荣,今年57岁。今年春节,新冠肺炎疫情肆虐着武汉,并快速蔓延,信阳肩负着遏制疫情的巨大责任。何家荣临危受命,挑起信阳市新冠肺炎医疗救治专家组组长的重担,率先垂范,使命引领,向全院职工发出了倡议书,号召广大党员干部积极投身到疫情战斗中。他科学研判,未雨绸缪,做好“三套”供电、供氧、负压吸引的基本准备,火速准备了4000只医用防护口罩及若干其他物资;他既当指挥员又当战斗员,与广大职工一道,吃住在医院,战斗在前沿,日均工作达15个小时以上。

据悉,此次最美医生集体奖授予了全国第一批挺进武汉疫区的河南省援鄂医疗转运队。马建敏、田春阁、冯迎军、李根霞、吴世群、张国强、陈培莉、郝振华、赵江、龚广峰10位医生获得了“出彩河南人”第二届最美医生宣传推介活动优秀奖。



8月18日,我市启动2020年女兵征集初审初检工作,主要对对应征女青年的户籍、学历、身高、体重、视力等信息进行审核检查。今年,我市共有200余名通过全国征兵网核验筛选确定的应征女青年参加女兵初审初检,根据疫情防控有关要求,今年初审初检工作分三天三批进行,审查合格者将按照相关规定作为送检对象,参加正式体检,接受祖国的挑选。图为女青年正在接受视力检查。

本报记者 马迎春 摄



## 创文管理讲“长效”

高晶晶

文明规范的小区是文明城市创建中重要一环。对流动性较弱的居民社区来说,长期遵循的社区行为规范,如公共安全维护、公共卫生处理、公共场所使用等,对维护社区环境是非常重要的。譬如小区电瓶车充电住户能否反复私拉电线,建筑垃圾是否有地可放,小区绿化带能否开辟菜园等等,问题虽小,却需有个长远的打算,也就是管理要讲“长效”。

无为而治。最有效的管理是人们形成了关于社会生活的自觉行动,内化成了一种行为习惯。讲“长效”,就是养成市民文

明行为习惯。但达到这样的目标毕竟不是容易的事。首先,要有市民认可并知晓的行为规范;其次,行为规范符合生活实际需求,代表大多数市民的利益,市民能够做到做好,且规范是长期固定的;再次,行为规范有一定的约束力,违反规范要付出一定的代价。

以解决小区乱停车私拉电线为例,小区物业或者管理方是否提供了充电的地方、停车的车位,小区的规划能否满足居民的需求?电线一剪了事,汽车挡在小区外,只能算应付检查,对小区的规范管理毫无建树。管理者

多想一步,制定的规范更细致一些,规范行为就会更多。管理有了秩序,环境自然就更好。

讲“长效”需目光远大。解决问题有一时的办法,也有一劳永逸的办法,就看管理者如何谋划。文明城市不单单是一个荣誉称号,更是实实在在的文明生活的彰显。创文管理讲“长效”,对一些事关长远的事要摒弃敷衍了事的做法,思想上多动脑,探索新办法,总结好的经验,以负责任的举措防止问题反复,以着眼长远的制度提升管理水平,提升市民文明行为水平,方能实现文明城市的长长久久。